



源新闻客户端

丽水日报官微

今日导读

用党的创新理论
及时科学解答时代新课题

■ 详见今日七版

莲都区数字经济工作获省政府督查激励——
创新提质加“数”前进

本报记者 蓝惊 郭佳伦
通讯员 石诗晴

风起新赛道,等风来不如追风去,一场数字经济引领的换道超车赛,莲都全力奔赴。

近日,浙江省人民政府办公厅公布了对2022年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报,莲都区成为2022年浙江省实施数字经济“一号工程”升级版、大力发展数字经济成效明显的5个省政府督查激励县(市、区)之一,为全省26个加快发展县唯一,也是丽水市近年来首获该项荣誉的县(市、区)。

从人工智能、大数据、工业互联网等高新技术企业入驻,推动传统产业数字化升级,到“无中生有”培育半导体全链条产业,近年来,莲都区委、区政府紧扣“共同富裕先行先发展、碧湖新城大变强、产业生态重构重塑”三件大事,全力实施数字经济创新提质“一号发展工程”实施方案,推动以数字经济引领现代化产业体系取得新的重大进展,2022年莲都区数字经济综合评价得分77.8分,位居26个加快发展县第三,全省排名较上年度进步27个位次,提升幅度居全省第一。

成为数字经济引领发展的倡导者,莲都一直是笃实向前的行动派。连日以来,在莲都,蚂蚁、华为、百度等“大高新”项目已相继落地,为莲都导入了云计算、大数据、区块链、数据标注等产业,浙江得广数字科技有限公司等一批数字经济骨干企业也在莲都的满满诚意下,实现入驻。莲都更以诚招“城市合伙人”的决心,狠抓重点领域,高质量培育数字产业。重点引进新川年产4000吨多陶瓷电容用纳米级镍粉生产线项目,环龙半导体新材料生产项目,威固特种封

装及其产业化项目等项目,初步形成以集成电路材料及功率器件为重点、第三代功率半导体及光电子前沿为未来发展方向的特色半导体产业链。
拥抱数字经济,“其势已成、其时已至、其兴可待”。集结绿谷信息产业园、杭州丽水数字大厦、数字经济双创园、数字经济天津基地、德信AI产业园“四园一基地”的数字平台为数字经济集聚提供高功能载体,投资29亿元建设白桥双创中心等新兴产业平台,进一步为发展数字经济提供可产业集聚的空间、人才、技术、资金等核心要素。

数字赋能,变化近在咫尺。机器人换人、数字化车间项目、AI智能排产系统……莲都以通用设备制造业“N+X”轻量级数字化智能化改造为切入点,启动浙江沃沃阀门有限公司等20家制造业企业为试点,系统化、批量化推动中小企业数字化改造走深向实。莲都还不断加快服务业数字化转型,获评浙江省省级直播电商基地、“数字生活新服务样板区”等荣誉。

数字经济的阔步发展,链接着群众对美好生活的向往与福祉。莲都区谋划的“莲森防”“莲宿码”“累了么”等29个特色场景应用,成为市民体验数字经济系统带来的便捷福利,对标市数字经济门户,莲都目前已实现省级应用贯通24个,贯通率100%,全市排名第一,为省级能力中心贡献组件29个。

眼下,莲都“三江口”片区开发和碧湖新城建设如火如荼,以白口数字科创平台等为先锋的一批重点项目建设热火朝天。莲都正不断加快导入高端项目资源、要素资源,全力打造融数字农业、数字智能、数字健康产业为一体的现代化产业发展体系,持续擦亮数字经济独特的光与暖。

青田疏堵结合推进电气焊安全整治

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 饶晓燕)近日,青田县应急管理局联合县消防救援大队采取“四不两直”方式在辖区开展安全生产检查。检查中,检查组发现腊口镇一家企业厂房内火花四溅,2名工人正在进行焊接工作,作业区域未摆放任何消防器材和其他保护措施。见到执法人员到来,电焊工蔡某、刘某放下工具,凭借自身对厂区环境熟悉的优势,迅速逃离现场。执法人员见状未直接追击,在现场拍摄取证后佯装离开现场。电焊工蔡某、刘某以为执法人员离开,回到厂区却被执法人员抓个正着。
后经询问得知,蔡某、刘某一入未考取电焊证,一人电焊证已过期3年。其二人在开展电气焊作业过程中,未意识到无安全防护措施操作的危险性以及可能造成火灾的风险性,安全意识单薄、专业知识水平不足,极易导致安全事故的发生。检查组将两人移交至公安部门,公安部门依法给予两人行政拘留2日的处罚。
全链条电气焊作业安全专项整治是安全生产隐患排查大整治的重点。青田严格按照电气焊作业“十不准”规定,积极开展联合执法行动,坚持最高标准、最严要求,以铁的手腕、铁的

安全生产隐患大排查大整治

最新数据公布

我市中共党员
总数达到18.5万名

本报讯(记者 钟根清 通讯员 叶慧娟 刘鑫)市委组织部最新党内统计数据示,截至2022年底,我市共有中国共产党党员18.5万名,比上年净增0.3万名;有基层党组织10580个,比上年净增257个。

从党员队伍结构来看,大专及以上学历党员8.5万名,占45.9%;女党员5.5万名,占29.7%;少数民族党员0.6万名,占3.2%;在岗职工、农牧渔民、离退休人员、学生党员数量分别达到6.7万名、8.6万名、2.8万名、0.1万名。

近年来,我市全面贯彻落实党中央抓党建促乡村振兴、省委实施“红色根脉强基工程”的重大决策部署,深入实施“红耀绿谷、强基共富”工程,建设十大红耀党建矩阵,实施十大强基行动,推动基层党建各领域全面迭代、全面过硬、整体建强。

在学思想强党性上,全面落实“第一议题”制度,建立读原著、学原文、悟原理“三原”集中学习日制度。统筹实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划和共同富裕主题培训计划,党员每年参加集中培训和集体学习时间不少于32学时。大力推进溯源源工作和百个红色美丽村庄建设,共发布精品线路8条,发动各级党组织广泛开展“学思想促践行 七一乡村行”活动,推动广大党员走进红色热土、接受红色教育。

在抓“头雁”带“群雁”上,深入实施新时代“领雁工程”,推出“领雁学历提升计划”,构建完善领雁学历提升班、名师领航四季班、技能专题培训班等多元培养体系。5年来,累计帮助2200余名农村干部从田间地头走进大学课堂,村主职干部大专以上学历提升40个百分点,带动810个村实现集体经济大翻身和治理能力大提升,“头雁效应”充分释放。广大党员在推动“红绿金”融合协调发展、创建革命老区共同富裕先行示范区中担当建功。

在优考评创示范上,深入贯彻落实“百县争创、千乡晋位、万村过硬”工程,出台全市乡镇(街道)创“五星”、村(社区)评“五星”创评体系,分别梳理“30+5”“26+5”量化指标,推动党建工作具象化,引领基层组织全面建强。缙云县成为全省10个“红色根脉”强基示范县之一,全市创成省级“红色根脉”强基示范乡镇(街道)9个、示范村(社区)73个。



社区先锋直播间开播

为促进线上线下社区治理双联动,激发社区治理新活力,近日,松阳县西屏街道城北社区开通“睦邻先锋直播间”。先锋直播间旨在成为社区传达党和政府工作的“扩音器”及居民表达意见建议的“留声机”。图为浙江省五一劳动奖章获得者、松阳县委宣讲团成员周香梯在“松阳之窗”活动中心为城北社区的100多名党员宣讲党的二十大精神,并通过直播的方式让一些在外地工作或行动不便的社区党员群众参与其中,让党的好声音传到千家万户。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 叶超 摄

五地“合奏”《唱支山歌给党听》

云和梯田亮相央视“七一”特别节目

本报讯(记者 杨敏 通讯员 雷剑飞)在党的生日到来之际,中央广播电视总台“七一”特别节目钢琴合奏《唱支山歌给党听》分别在我市云和县云和梯田、广东深圳、江西瑞金、上海、山西临汾五个外景场地拍摄,以歌声向党献礼。

在云和梯田录制期间,节目组被当地美丽景色深深吸引,在海拔一千多米的梯田上,钢琴艺术之美与梯田自然之美完美融合。云端之上的钢琴旋律,把秀丽水天生态丽质的城市特质与艺术巧妙融合,在希望的田野上奏响新时代的赞歌。

青年钢琴家、中央音乐学院副教授杨珊珊认为,这是一次为数不多的户外弹琴但特别美妙的经历。“把音乐和自然融合在一起,真的是非常难得的体验。我们把锦绣山河和这样优秀

的曲目结合在一起,也是向党的生日的一次献礼。”

中央广播电视总台文艺节目中心音乐频道导演谢芳介绍,本次录制选取的五个地点,分别能够代表我们国家现在的不同特色。丽水主要是代表我们国家现在生态环境最美的地方。“我们一走进来,一下子就被这里的美景深深地吸引、打动。我们也非常希望通过我们的这次电视节目录制,能够让全国更多的电视观众,认识了解云和梯田这个美丽的地方。”

据了解,节目播出之后,获得了观众和网友的一致好评。许多市民表示,感受到了央视镜头下的梯田之美,为家乡优渥的自然生态环境感到骄傲。

遂昌102人接力奔跑102公里,庆祝中国共产党成立102周年——

红色接力 根脉永续



1921、1922、1923……每一位接力员的身上都有着特殊数字的号码簿,棒次从中国共产党成立之年的1921依次接力到党的102

周年华诞的2023。

每一棒都彰显着党的奋进历程,每一棒都象征着百年大党走过的峥嵘岁月,每一棒都是红色基因的传承、接续和发展。

“在这个特殊的日子,我们一路奔跑,一路合唱《没有共产党就没有新中国》,仿佛能够穿越时空,与革命先辈们对话。”党员郑素君激动地说。参与接力跑的党员们还在活动中庄严地重温了入党誓词。

当天20时许,伴随着挂着2023号码簿的最后一棒接力员的奋力冲刺,这场102人参与、历经102公里、历时8小时的“红色”接力赛顺利完成,大家以力量 and 信仰的接续为党的生日喝彩、献礼。

本报记者 钟根清 朱敏
通讯员 雷晓霖

在一棒一棒的接力奔跑中,传承红色基因,献礼党的生日。7月1日,遂昌举行庆祝建党102周年百公里接力赛暨庆“七一”荧光主题跑活动,102人担当“红色记忆”接力员,挥洒汗水接续跑完102公里。

作为远近闻名的革命老根据地县,遂昌曾是中国工农红军挺进师师部所在地,创造了浙西南革命史上的“四个第一”,具有光荣的革命历史和深厚的红色底蕴。

当天中午12时,第一棒由遂昌革命纪念馆前管理员、90岁高龄的朱宗鹤老人传递给第一位接力员,接力赛正式开始。

“丽即兑,码上办”系列报道

“丽即兑”系统上线以来,推动惠企政策一网通办、主动推送、免申即享——

从“企业找政策”到“政策找企业”

编者按:

在兑现惠企政策上,如何用数字化手段让企业“免申即享”,提升助企服务工作质效,进一步营造同心合力助企发展的浓厚氛围?作为政府服务企业品牌,“丽即兑”又将如何不断推进营商环境优化升级“一号改革工程”,最终推动丽水经济高质量发展?即日起,本报推出“丽即兑,码上办”系列报道,总结展示丽水助企服务工作中的经验典型、亮点成效。

本报记者 叶浩博 通讯员 林亚俊

自2019年系统上线以来,“丽即兑”系统按照“一件事”标准上线1607个政策事项,已完成兑现56728件(次),兑现金额101.75亿

元,惠及企业24534家(次)。

丽水市经信局全面贯彻落实全省经济稳进提质攻坚行动工作推进会精神,围绕打造“常态化、精准化、机制化、实效化”精准服务企业工作机制要求,全力打响“丽即兑,码

上办”丽水特色精准服务企业工作品牌,助力营造更好更优的营商环境。

精准服务企业,让政策精准滴灌激活企业发展

2022年3月,丽水市委、市政府出台了《丽水市健全和完善精准服务企业工作机制的实施方案》,要求成立市、县实体化运作企服专班,综合协调企业诉求,汇总解决企业个性问题和行业共性问题。市企服专班应运而生,办公地点设在市企业码平台,由企业码平台提供技术支撑。

2019年12月,丽水市产业及惠民政策兑现系统

上线试运行,实现了政策一网通办、信息主动推送、全程公开透明的惠企政策网上申报、网上审核。

2022年,根据省政府新的工作要求,政策兑现平台移交至市经信局,结合在应用使用过程中发现的问题,将丽水市产业及惠民政策兑现系统迭代升级为“丽即兑”,系统从6个方面进行迭代升级,共改造40个模块,优化95项功能。2019年至2021年累计兑现金额10.8亿元,2022年市经信局接手到现在兑现金额91.04亿元。

(下转第七版)

践行“八八战略”推进“一号工程”

